

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 27 июля 1974 г.

№ 119 (10917)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

24 июля 1974 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум рассмотрел вопросы первой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва и принял соответствующее постановление.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

В обстановке высокой политической и трудовой активности масс, как радостный всенародный праздник, прошли в нашей стране выборы в Верховный Совет СССР. Они ярко и впечатляюще продемонстрировали перед всем миром несокрушимое единство Коммунистической партии и советского народа, единство советского общества.

И вот 25 июля вновь избранный верховный орган государственной власти нашей страны приступил к работе. В Кремле открылась первая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний палат Верховного Совета СССР открылось первое заседание Совета Национальностей.

Депутаты и многочисленные гости тепло встретили товарищей А. Н. Косыгина, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, А. Н. Шелепина, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидову, Д. Ф. Устинова.

На рассмотрение вносятся следующие вопросы: 1. Избрание Мандатной комиссии Совета Национальностей. 2. Об образовании постоянных комиссий Совета Национальностей. 3. Избрание Президиума Верховного Совета СССР. 4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. 5. Образование правительства СССР — Совета Министров СССР. 6. Назначение Генерального прокурора СССР.

На утреннем заседании депутаты избрали Мандатную комиссию Совета Национальностей.

На втором заседании палаты, открывшемся в 15 часов, Совет Национальностей заслушал доклад председателя Мандатной комиссии депутата Э. А. Шеварднадзе. Затем были образованы постоянные комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

В 12 часов дня в зале заседаний палат Верховного Совета СССР в Кремле открылось заседание Совета Союза. Горячими аплодисментами собравшиеся встретили товарищей Л. И. Бреж-

нева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

Затем единогласно утверждается повестка дня сессии: 1. Избрание Мандатной комиссии Совета Союза. 2. Об образовании постоянных комиссий Совета Союза. 3. Избрание Президиума Верховного Совета СССР. 4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. 5. Об

разование правительства СССР — Совета Министров СССР. 6. Назначение Генерального прокурора СССР.

На утреннем заседании депутаты избрали Мандатную комиссию.

На втором заседании, открывшемся в 17 часов, Совет Союза заслушал доклад председателя Мандатной комиссии депутата В. К. Месяца. Затем депутаты избрали постоянные комиссии Совета Союза Верховного Совета СССР.

26 июля первая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва продолжила свою работу.

В ГК КПСС и исполкоме горсовета

ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ

К ИТОГАМ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ

Бюро Люберецкого горкома КПСС и исполнком горсовета подвели итоги социалистического соревнования трудящихся района за второй квартал 1974 года.

В принятом постановлении отмечается, что новых успехов добились за отчетный период работники промышленности, строительства и транспорта. План реализации промышленной продукции выполнен на 103,5 процента. Сверх государственного задания продукции реализовано на сумму свыше 6 миллионов рублей.

За лучшие производственные показатели, достигнутые во втором квартале, ПЕРВОЕ МЕСТО с вручением переходящего Красного знамени ГК КПСС и исполнкома горсовета присуждено коллективам:

Завода сельхозмашиностроения имени Ухтомского, молокозавода, завода строительных конструкций и деталей, производственного объединения по индивидуальному пошиву обуви, стройуправления ТЭЦ-22, стройуправления № 8 треста № 8 Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности, грузового автотранспортного предприятия № 1, станции Мальчики.

ВТОРОЕ МЕСТО — коллективам:
Томилинского завода полупроводниковых

Подведены итоги социалистического соревнования среди тружеников села за первое полугодие 1974 года.

Бюро горкома партии, исполнком горсовета и райкома профсоюза присудили переходящие Красные знамена:

колхозу им. Дзержинского — за успешное выполнение обязательств по производству и продаже государству молока;

совхозу «Белая Дача» — за успешное выполнение полугодового народнохозяйственного плана по производству и продаже мяса, за получение высоких среднесуточных привесов свиней;

совхозу «Тепличный» — за успешное выполнение обязательств по производству и продаже государству ранних овощей.

Признаны победителями социалистического соревнования и награждены Почетными грамотами ГК КПСС, исполнкома горсовета:

приборов, Люберецкого завода электромузикальных инструментов, опытного завода ВНИИСТРОМА, ремонттехники, СМУ-2 треста «Особстрой» № 2, стройуправления № 1 Союзмонтажгаза, Московской областной конторы транспорта, станции Люберец-1.

ТРЕТЬЕ МЕСТО коллектикам:

Малаховского опытного механического завода, хлебокомбината, комбината производственных предприятий Союзгазпромстроя, комбината бытового обслуживания, стройуправления Малаховского экспериментального завода, стройуправления отделочных работ Центргазпромстроя, автотранспортной конторы № 1 Союзгазпромстроя.

Всем коллективам, занявшим первое, второе и третье места, вручаются дипломы. Эти предприятия и организации заносятся также на районную Доску почета и в Книгу почета.

Бюро ГК КПСС и исполнком горсовета отместили хорошую работу коллектива Томилинского завода алмазных инструментов, Малаховского экспериментального завода, Люберецкого завода крупных железобетонных панелей, фотообъединения, трансагентства, телевидения, ремстройуправления, управления механизации № 2 треста «Строймеханизация», ССМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж».

Победителями в индивидуальном социалистическом соревновании признаны:

дядяки Левина Л. А. и Портерина А. Л. из ГПЗ «Петровское»;

свинкарка Сухова Е. М. из совхоза «Белая Дача»;

птичница Крылова М. П. из Томилинской птицефабрики; тепличница Дильдина В. З. из совхоза «Тепличный».

Отмечена хорошая работа по выполнению обязательств по производству и продаже молока государству «Петровское», совхозов им. М. Горького и «Константиново», колхоза им. Ленина, Хрипанская МТФ ОПХ «Коренево»;

по производству ранних овощей — бригад Буткиной С. В. из совхоза «Тепличный», Каплиной Э. П. из совхоза «Марфин», Левковского В. П. и Рымаревой В. И. из совхоза «Белая Дача», Головастиковой М. Е. и Новиковой А. Я. из совхоза им. Горького, Бавиной К. И. и Куркиной М. И. из колхоза им. Дзержинского.



Заготовка грубых кормов в колхозе им. Дзержинского подходит к концу. Запасы сено, колхозники заботятся о корнеплодах. Успешно проходит междурядная обработка кормовой свеклы.

РЕКОРДЫ СВИНАРОК

Действенный, боевой характер носит соревнование между первой и второй свинофермами совхоза «Белая Дача». Первая, например, добилась 529-граммового среднесуточного привеса. Зато у второй фермы лучше экономический показатель. Здесь себестоимость одного центнера свинины на 4 руб. 25 коп. ниже, чем на первой свиноферме, и на 7 руб. 30 коп. ниже плановой.

Самый высокий рекорд по

привесам принадлежит первому оператору откорма второй фермы Е. М. Суховой, получившей 578-граммовый среднесуточный привес, перевыполнившей свое обязательство на 28 граммов. К ее рекорду приблизились операторы М. Е. Афанасьева, М. А. Егорова и Т. М. Шурупова. Ими получен привес в 562 грамма.

Л. ФЕДОТОВА, экономист совхоза «Белая Дача».

ПОБЕЖДАЕТ МАСТЕРСТВО

Труженики Лыткаринского завода железобетонных изделий выработали с начала года сверх задания более 900 кубометров своей продукции. Достигнут рост производительности труда против уровня прошлого года более чем на 4 процента.

Все цехи завода облетелись о труда победе рабочих смены мастера В. Писаревой. За досрочное выполнение июньского плана по выпуску железобетонных

изделий им присужден флаг трудовой славы.

Высокая оценка труда вызвала у лидеров соревнования стремление работать еще лучше. Коллектив смены В. Писаревой ежедневно выполняет задание на 108—110 процентов, выпускает продукцию хорошего качества. А формовщики бригады В. Синева выполнили с начала пятилетки по четырем годовым нормам.

А. ЯКОВЛЕВ.

Массово-политическую работу по месту жительства мы рассматриваем как продолжение многогранной организаторской и идеально-воспитательной деятельности партийных организаций непосредственно в трудовых коллективах.

Главное место в этой работе у нас занимает пропаганда решений XXIV съезда КПСС, глубокое разъяснение внутренней и внешней политики Коммунистической партии, результатов гигантской деятельности Советского государства по подъему экономики и культуры нашей страны.

Такая целенаправленная работа способствует повышению сознательности людей, воспитанию у них идейной убежденности, коммунистической нравственности, укреплению трудовой и государственной дисциплины, строгому соблюдению норм социалистического общежития и советских законов.

В течение нескольких лет в летнее время мы организуем массово-политическую работу с населением по месту жительства на двух агитплощадках, расположенных на территории Дворца культуры и в жилом квартале № 3а. Прежде всего, мы позаботились о хорошем оформлении этих площадок. Возле каждой из них вывешено по 5—6 стендов, на которых красочно отображены контрольные цифры девятой пятилетки. Обе площадки радиофицированы.

НА АГИТПЛОЩАДКАХ ВСЕГДА ОЖИВЛЕННО

Работа агитплощадок проводится по хорошо продуманному календарному плану, утвержденному решением совета по работе с населением по месту жительства. Здесь действуют лектории, организуются и проводятся устные журналы, выступления коллективов художественной самодеятельности, филиалы университетов общественно-политических знаний, атеизма, искусства, здоровья и т. д.

Особенностью планирования бесед и лекций на агитплощадках является то, что все они в летний период начинаются не раньше 8 часов вечера и, следовательно, приглашают лекторов из Москвы и областной организации общества «Знание» в такое время не просто. Вот почему лекторы у нас подбираются на месте, с помощью первичной организации общества «Знание» и других городских общественных организаций. С каждым из лекторов, беседчиков предварительно определяется тема, дата его выступления. Затем отпечатанный план-абонемент с помощью агитаторов вручается непосредственно жильцам

ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ С НАСЕЛЕНИЕМ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

микрорайонов. Все намеченные на агитплощадках мероприятия широко афишируются на больших щитах у фасада нашего Дворца культуры, а также по городу.

В этом году большая часть наших мероприятий была посвящена выборам в Верховный Совет СССР. Так, в период предвыборной кампании проводились отчеты депутатов местных Советов перед избирателями, встречи лыткаринцев с руководителями предприятий города и исполнительного комитета горсовета, беседы на темы «Блок коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР — яркое выражение нерушимого единства партии и народа», «Наш город от выборов до выборов», «О выполнении наказов избирателей» и другие.

Кроме того, в июне и июле наиболее интересно и с большим количеством слушателей (150—200 человек) прошли

дня лекции и беседы: «Славный путь ленинской партии», «50 лет без В. И. Ленина по ленинскому пути», «Главные направления аграрной политики партии на современном этапе в свете речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в Алма-Ате по случаю 20-летия освоения целины и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР».

Проведены также беседы о коммунистическом воспитании трудящихся, патриотическом воспитании советской молодежи, об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов, культуре поведения и правилах хорошего тона и другие. После каждой из них выступали профессиональные или самодеятельные артисты, демонстрировались художественные и хроникально-документальные фильмы.

Не реже одного раза в месяц на агитплощадке ДК «Мир» проходит устный журнал «Отдыхай и познавай». Это мероприятие пользуется осо-

бой популярностью у горожан, каждый раз его посещают по 200 и более человек.

Многие активисты оказывают нам помощь в проведении массово-политической работы среди горожан. Особенно следует отметить беседчиков и лекторов начальника отдела Н. Н. Свирина, инженеров Т. С. Сурова и Н. В. Емелина, исполняющего обязанности председателя исполкома горсовета В. Я. Егунова, экономиста Б. А. Горскина, врача И. Н. Либерфорт, пенсионера В. К. Брезгуна и многих других. Все они делают большое добое дело, способствуя мобилизации трудящихся на борьбу за успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС, досрочное выполнение заданий определяющего года и всей девятой пятилетки.

Мы понимаем, что массово-политическая работа с людьми — живое, творческое дело. И, конечно, стремимся лучше удовлетворять запросы горожан, особенно нам следует более оперативно пропагандировать важнейшие события сегодняшнего дня. И думается, что с помощью многочисленных активистов на наших агитплощадках вперед будет оживленно, и работа здесь станет еще содержательнее, интереснее.

В. БЛОХИН,
зам. директора ДК «Мир»
г. Лыткарино.

РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ

В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Еще в канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллектику Лыткаринского завода оптического стекла за победу в социалистическом соревновании в честь этой знаменательной даты был вручен флаг трудовой славы. С тех пор на предприятии стала доброй традицией в дни больших общенародных праздников, ленинских коммунистических субботников поднимать флаг на специальном флагштоке у заводской проходной.

И поэтому были так удивлены на днях лыткаринские оптики: день как будто не праздничный, а на фоне синего неба трепетало под июльским ветром алое полотнище.

Удивление рассеяло специальная «молния», прикрепленная к основания флагштока. В ней сообщалось, что группа передовых тружеников предприятия досрочно выполнила личные пятилетние задания, и флаг поднят в их честь.

Первыми рабочими, победу которых коллектив отметил поднятием флага, были фасетчик М. Агафонов, наладчик Ю. Каширин и токарь-автоматчик А. Батекина. А всего на заводе уже выполнили свои личные пятилетние задания более 30 человек.

По решению партийного комитета, завкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и администрации предприятия вперед в «молниях», рассказывающих о трудовых победах передо-

виков соревнования, будут помещаться их фотопортреты на фоне развернутого флага. Один экземпляр снимка, подписанный руководителями общественных организаций и администрации завода, будет вручаться правофланговым пятилеткам.

Новая форма чествования передников поможет коллективу добиться еще более высокой действенности социалистического соревнования.

А. САМОЙЛОВ.



БЕСЕДЫ ЕСТЬ. А ГДЕ УЧАЩИЕСЯ?

Юноша или девушка за партой школы рабочей молодежи, в аудитории вечернего техникума, института — картина обычная. Тяга к знаниям, повышению своего образования — примета времени. На многих предприятиях района в мае—июне проводились вечера, посвященные окончанию учебного года. Молодых производственников, успешно сочетающих работу с учебой, от души поздравляли представители администрации, общественных организаций предприятия.

Но так было не всегда. На Люберецком заводе торгового машиностроения, например, не было по этому поводу не только праздничного вечера, но даже самого обыкновенного будничного собрания.

Дело, конечно, не в праздничных фанфарах, а в том, как относятся руководители и общественные организации предприятия к учащейся молодежи: заинтересованно, внимательно или формально, равнодушно. Проблемой повышения уровня образования молодых рабочих на торгмаши занимается слабо. Здесь из года в год не выполняется план комплектования ШРМ.

А как идет подготовка к новому учебному году?

В парткоме есть список рабочих, которые должны сесть за парты 1 сентября, таких 65 человек.

Но изъявили желание учиться только 10, — говорит зам. секретаря парткома Л. М. Басс. — С ними беседовали еще в июне, учитель 1-й школы.

КАЖДОМУ МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Ну, а потом? Ведь уже июль кончается! А как же остальные? Как вообще на заводе работают с людьми, чтобы привлечь их в школу. Ведь по плану в 1974—75 учебном году сесть за парты должны 55 человек.

На все эти вопросы ни в парткоме, ни у секретаря комитета комсомола В. Смирнова положительного ответа мы не получили. Здесь даже точно не знают, сколько человек на предприятии не имеет среднего образования, сколько учится. Правда, нам сообщили, что на днях в оборочном ходильном цехе снова проводилась беседа с молодежью, что цехом будет скоро (!) ставить вопрос об

учебе на своем заседании. Но все это под нажимом, под давлением. Ни партком, ни комитет ВЛКСМ, несмотря на явное неблагополучие, вопрос об учебе молодежи давно не обсуждали.

Многие молодые рабочие в минувшем учебном году бросили учиться, но об этом в комитете комсомола ничего не знают.

И вот результат: в школу рабочей молодежи № 1 нынче подали документы два человека, а в ШРМ № 2 — ни одного.

Беседы об учебе, конечно, необходимы. Только если проводятся они не формально, не кампанийски. Надо работать с людьми индивидуально и постоянно. Нужно уметь убеждать. Работе же с людьми на заводе торгового машиностроения (и не только здесь) не хватает именно этой убежденности, увлеченности. Убежденность же должна родиться из сознания необходимости выполнить большую государственную задачу — добиться, чтобы у каждого молодо-

го рабочего было среднее образование. На заводе же все делается формально, для галочки.

Когда ушел из восьмого класса школы рабочей молодежи № 2 рабочий завода А. Гусаров, вспомнился учитель, а администрацию, партийную и комсомольскую организацию предприятия это не волновало. Секретарь комитета ВЛКСМ В. Смирнов в течение учебного года ни разу не был в школе.

В решении VII сессии Люберецкого горсовета, на которой слушался вопрос о задачах Советов депутатов трудящихся по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы» есть такой пункт: «Обязать руководителей предприятий и учреждений обеспечить выполнение планов направления на учебу молодых рабочих».

С прохладцей относятся к этой серьезной задаче на заводе торгового машиностроения.

М. НЕСВЕТОВА.

МИНУЛО ПОЛГОДА

Прошло полгода с того времени, как на заводе имени Ухтомского усилилось соревнование за экономию рабочего времени, сокращение простое людей и оборудования. Какой же эффект дало начинание сельмашцев, над чем надо поработать вперед?

Сделано многое. Каждый рабочий день дает ощущимые результаты. Инициаторы этого соревнования — бригада формовщиков кавалера ордена Ленина И. В. Николина — в январе ставили за смену на конвейер 90—95 опок, а сейчас формируют на десять раз больше. Этот коллектив соревнуется с участком отжига мастера Ф. П. Мартыненко. Люди обмениваются опытом. Раньше при отжиге чугунных деталей иногда имелись отклонения по структурному анализу. Сейчас совместно контролируется каждая плавка, чтобы избежать отклонения от технологических процессов. Внимательно следят за завалкой шихты. Это позволило улучшить качество отливок. По сравнению с началом года марочность ковкого чугуна повышенна более чем на 20 процентов.

Большое внимание уделяют здесь и культуре производства. На шихтовом дворе сделаны специальные ограждения бункеров. Теперь шихта не попадает под эти установки. Лучше стали приготавливать огнеупорную смесь для внешней отделки блоков, желобов, вагранок и плавильных печей.

Коллектив бригады И. В. Николина и участок, руководимый Ф. П. Мартыненко, досрочно завершили полугодовые задания, неоднократно занимали классные места в социалистическом соревновании по цеху.

Сейчас продолжается трудовое соперничество за наилучшие показатели в третьем квартале.

В этом цехе сократились простой конвейера № 1 за счет улучшения его ремонта. Более оперативно стали подавать сюда деревянные щитки из цеха № 32.

Раньше у нас были простой, — рассказывает кузнец-штамповщик 10-го цеха В. И. Зайцев. — Они происходили потому, что проезд был захламлен, и автопогрузчик, на котором подвозили заготовки, едва пробивался к рабочим местам. А когда в цех приезжал самосвал за отходами металла, то вообще загораживал дорогу. И мы стояли без работы по полчаса. Сейчас ликвидированы завалы на центральном проезде, и автопогрузчик своевременно обеспечивает нас деталями. Мой горизонтально-гибочный станок несколько реконструирован. Это позволило ускорить выполнение заданий.

СИГНАЛ УСЛЫШАН

«В пятом отделении совхоза имени Моссовета для нужд хозяйства посажена вико-овсяная смесь. Настала пора убрать ее. И как трудно проходить здесь технике. Мешают неровности поля. А самый же бич — в обилии камней и оставшихся кирпичей от бывшей системы орошения. И по этому горе-полю «Вихрь» едва движется, он чаще простаивает, чем действует. Заминка за заминкой. Сколько зеленого

возросла производительность труда в цехе № 27. Фрезеровщик М. М. Перов освоил новый вертикально-фрезерный станок. Сейчас он обслуживает три, а иногда и четыре агрегата. Немалый вклад внесли и рационализаторы Ю. Байков, В. Шалев, В. Пушкин и другие.

Отрадно и то, что многие фрезеровщики стали широко применять прогрессивный режущий инструмент. В частности, В. Матвеев, А. Щербаков, В. Козлов отлично обрабатывают детали при помощи фрезерных головок с пластинами из твердого сплава.

О том, что рабочий день стал весомее, свидетельствует хотя бы такая цифра: во втором квартале 1974 г. производительность труда на заводе повысилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12,7 проц. и достигла уровня, установленного контрольными цифрами на 1975 год. Благодаря этому полутора план по объему реализации продукции завод выполнил 25 июня. Сверх плана продукции реализовано на 1 миллион 451 тысячу рублей.

В первом полугодии внедрены механизированные поточная линия по изготовлению вальцов, 15 новых технологических процессов, 6 единиц высокопроизводительного оборудования, 553 рационализаторских предложения с экономическим эффектом в 560 тысяч рублей. От внедрения мероприятий по научной организации труда сэкономлено 79 тысяч рублей.

Но резервы сельмашцев далеко не исчерпаны. Некоторые формовщики избегают отдельных промежуточных операций. В частности, не производят обдувки форм перед набивкой их землей и после формовки литниковой чаши. Не применяют для подъема форм штифты. Они думают, что на этом экономят время. Но нарушение технологических процессов приводит к засорению отливок, снижает их качество.

Полгода назад, отвечая на вопросы анкеты «Правды», многие инженеры, конструкторы сетовали на плохую техническую оснащенность их труда. «Увы, все осталось по-прежнему», — говорит инженер Л. Тутанцев.

Теряется рабочее время и по другим причинам. Продолжаются нарушения трудовой и производственной дисциплины. Наблюдается несогласованность в работе смежных участков, цехов. Следовательно, борьба за рациональное использование каждой смены надо придать еще более широкий размах.

Ф. ПОДОРСКИЙ,
внештатный корр.

Мы зачастую не замечаем, какая большая нагрузка — моральная и физическая — ложится на плечи работников торговли. И надо сказать, что в подавляющем большинстве своем люди, которые будут отмечать завтра профессиональный праздник, с нагрузкой этой успешно справляются. Помогают им в этом прогрессивные формы обслуживания населения, новая современная техника, рациональная организация труда.

Но, несмотря на широкое внедрение технических и организационных новшеств, пока еще немалым остается этот труд. И с тем большой признательностью люберчане обра-

щают сегодня, в канун Дня работника торговли, слова сердечной благодарности в адрес передовых тружеников, таких, как К. М. Паркина, Н. В. Жукова, В. И. Иванова, В. Н. Кутузова, М. Н. Комарова, Н. И. Полякова из продторга, М. С. Яшина, М. Ф. Петрухина, Г. С. Горшкова, Н. Д. Скворцова, Н. Г. Кузечкина, В. Т. Рожкова, В. В. Косаренкова из промторга, всех работников прилавка, чей не-легкий, но благородный труд помогает нам сокращать затраты времени на приобретение товаров, сохранять и поддерживать добре настроение.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБЕРЧАНЕ

Как-то зашел к нам в магазин член депутатской комиссии горсовета по торговле. Смотрим: ходит по залу человек, все осматривает, помечки в книжечке делает. Заволновались наши продавцы, сами стали придирчиво осматривать оформление витрин, выкладку товаров, ассортимент. Да нет, все в порядке. И правда, узнали мы потом, что наш магазин похвалили на одном из заседаний комиссии, поставили в пример.

Мы, конечно, понимаем, что у нас есть еще недостатки, делаем все, чтобы от них избавиться. Но главное — в магазине сложился крепкий, здоровый коллектив. У нас нет текучести кадров, все работают старательно и добросовестно на протяжении многих лет. Например, Антонина Алексеевна Панова около 30 лет стоит за прилавком. Четверть века трудится в торге Клавдия Яковлевна Осадчая, из них 8 лет у нас. Она, кстати, награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Отлично трудится

в овощном отделе Флора Аксенова. Она выкладку так делает, что невольно хочется что-то купить. И вежливая, тактичная. Оченьуважаем мы все Галину Ниловну Ястребову. В серой солдатской шинели прошла она пол-Европы в годы Великой Отечественной войны. И сейчас работает, не жалея сил. Если нужно, она и подменит продавца за прилавком, и поможет что-то поднести, складировать. Галина Ниловна — коммунист, она награждена медалью «За трудовое отличие». Все товарищи стараются брать с нее пример. И директор наш Александр Андреевич Хабибулин, несмотря на молодость, очень опытный, предпринимчивый, требовательный. Он прошел путь от ученика продавца до руководителя и завоевал прочный авторитет в коллективе.

Наш коллектив постоянно выполняет и перевыполняет задания по товарообороту.

Большую роль играет в достижении этих успехов социалистическое соревнование. Все наши смены, отделы, продав-

цы заключили договоры о соревновании. Каждый вторник у нас подводятся его итоги. Причем все продавцы ежедневно знают свое задание, и это помогает им следить за ходом выполнения обязательств.

Мы понимаем, как важно для людей делать покупки в одном месте, не тратить драгоценное время на беготню по торговым точкам. И хотя наш магазин называется «Овощи-фрукты», мы стремимся обеспечить покупателей всем необходимым. У нас, кроме овощей, можно купить мясо, жиры, рыбу, яйца, консервы и т. д.

Конечно, чтобы обеспечить такой выбор, нужно много труиться, заботиться о транспорте, о своевременном заезде, переборке овощей, размещении тары, да мало ли еще возникает дополнительных хлопот. И коллектив берет на себя эти заботы, стараясь как можно полнее удовлетворить растущие потребности люберчан.

Г. МИРОНОВА,
продавец, предметкома
магазина № 14.



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Геннадий Николаевич Алексеев — один из лучших работников 2-го дома управления Московско-Рязанской железной дороги. Он бригадир слесарей. Работа у него нелегкая, требует знаний, смекалки, умения быстро ориентироваться в неожиданносложившейся ситуации.

Все заявки жителей обыч-

ЗАБОТЫ СЛЕСАРЯ

но выполняются без задержки. А летом, помимо повседневных дел, бригадир вместе со своими помощниками подготовливает отопительную систему к зимнему сезону. По инициативе Г. Н. Алексеева организован ежемесячный профилактический контроль за работой сантехнического оборудования. Бригадир стремится

поддерживать бесперебойную образцовую эксплуатацию всей сантехнической системы.

Ударник коммунистического труда Г. Н. Алексеев за успешное выполнение обязательств награжден значком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

А. ЖИРОХОВА,
секретарь домкома.

КАМНИ УБЕРЕТ МАШИНА

корма загублено тракторами! Высокие срезы, а где и не склоненные заусенцы луга — все это ощущимые для хозяйства потери урожая трав, — пишет в своем письме читатель газеты Ф. Коробко.

С тревожным сигналом мы ознакомили руководителей совхоза им. Моссовета. Вот что ответил нам главный агроном хозяйства В. Н. Кузнецов.

Автор письма т. Коробко

прав. Действительно, уборка однолетних трав около Зенина ведется неудовлетворительно. Наше хозяйство выращивает сельскохозяйственные культуры на легких супесчаных почвах, материнской основой которых являются каменистые морены. При ежегодном углублении пахотного слоя, а это необходимо агротехническое мероприятие на супесчаных почвах, вместе с под-

почвой выворачиваются и камни. Их собирают перед посевом. Естественно, часть камней все-таки остается в земле. При последующих обработках они обнажаются и усложняют применение техники.

Теперь хозяйство приобрело две камнеуборочные машины, использование которых резко увеличит эффективность борьбы с каменистостью почв.

А что касается продолжи-

тельной уборки однолетних трав, на что тоже указывал автор, то это вызвано производственной необходимости: зеленая масса скапливается коровам, и дневное потребление зелени — две-три тележки в день. Вот почему так долго убиралась вико-овсяная смесь».

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

27 июля 1974 г.

№ 119 (10917)

3 стр.

НА ТУРБАЗУ—ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Лето. В цехах завода им. Ухтомского царит напряженный труд. Но лето — и лучшая пора отдыха. Один за другим сельмашевцы уходят в отпуск. Многие уже побывали в санаториях, домах отдыха. Но самым популярным местом отдыха работников завода стала туристическая база на реке Северке за Бронницами. В нынешнем году здесь проведут свой отпуск 450 человек.

Влечет сюда все: чудесная природа, хорошее питание, возможность заняться различными видами спорта: поиграть в волейбол, футбол, в шахматы, шашки, посидеть с удочкой на реке, прородить по лесу в поисках грибов, ягод. Но самое главное — это возможность отдохнуть всей семьей, вместе с детьми.

К новому сезону было сооружено шесть новых семейных домиков, а всего их теперь 36. В них одновременно могут расположиться 180 человек. Да и домики стали уютнее: настелены деревянные полы. Обзавелась новой мебелью столовая, перебородованы и расширены кухня и мойка. Постро-

ена грибоварня. Это для отдохнувших, чтобы они могли не только в лагере полакомиться грибами и ягодами, но и заготовить их впрок.

Мы приехали на турбазу незадолго до обеда. Из леса группами и в одиночку к своим лагерным домикам тянулись отдохнувшие. Женщины несли в руках букеты полевых цветов. А те, кто пришел пораньше, уже коротали добреденное время здесь. Одни — за книгами (на турбазе богатая библиотека), другие — у телевизора, третий — занимались «умственной гимнастикой» — играли в шашки и шахматы.

Разговаривали с Надеждой Михайловной Бородиной, землемеделом 1-го цеха. Она отыскала с двумя сыновьями

Очень удобно здесь, хорошо, — рассказала Надежда Михайловна. — У матери беспокойный характер. Даже уезжая в дома отдыха, санатории, они не перестают думать о детях: что-то они там делают дома? А здесь дети на глазах и никакой заботы.

Чета Юдиных тоже отды-

хает, не отягощенная думами о доме, большую часть времени проводят на Северке. Борис Михайлович Юдин, токарь 15-го цеха — заядлый рыболов. Постоянными спутниками его в походах на рыбальку стали жена Лидия Сергеевна и сын Алеша. Всех вместе мы и застали за любимым занятием. Отец и сын удили, мать принимала улов. Не очень-то он велик на небольшой речке, но домой возвратились не с пустыми руками. На добрую уху наловили!

...Когда мы покидали турбазу, отдохнувшие убедительно просили поблагодарить от их имени дирекцию, партком и завком за предоставленную возможность хорошо отдохнуть.

Ф. ФЕДОРОВ.

ЭКСКУРСИИ, ПОХОДЫ

Стоят погожие, летние дни — лучшее время для отпусков. Многие рабочие Люберецкого коврового комбината отдохнули сейчас в санаториях и домах отдыха по путевкам, выданным профсоюзным комитетом за счет соцстраха. Большое удовольствие получают и те, кто путешествует по туристским путевкам. Туристы побывают на Черном и Азовском морях, в Ленинграде и других местах.

Фабком позаботился и о том, чтобы хорошо отдохнули женщины, у которых маленькие дети. Им выданы путевки в специальные дома отдыха для матери и ребенка.

А как проводят свободное

время те, кто работает?

— В субботние и воскресные дни для работников комбината устраиваются экскурсии в города Подмосковья, — рассказывает председатель фабкома П. Мосолов, — они побывали в Звенигороде, Суздале. Проводятся встречи с интересными людьми: деятелями искусства, известными спортсменами.

Популярностью пользуются поездки на теплоходе, прогулки в лес за ягодами и грибами, массовый отдых у карьера, где устраиваются игры и соревнования.

На комбинате есть свой стадион, здесь проводят досуг любители спорта.

Н. ЧЕРЕШНЕВА.

ГОСТИ ПИОНЕРЛАГЕРЯ

Недавно юные филателисты Дома пионеров встретились с ребятами городского пионерского лагеря «Искорка». Они поделились своим опытом коллекционирования почтовых марок. Братья Владимир и Виктор Изотовы рассказали о первых марках, о марках, посвященных В. И. Ленину. Андрей Пискарский провел филателистическую викторину. За правильные ответы участники викторины получили в награду марки.

И. БАРАНОВА.

Встреча не обошлась без курьецов. Один из мальчиков сказал, что собирает «Сиву», а где такая страна, не знает. Все задумались: где же такая страна? Ответил Андрей: «Да это же латинскими буквами Куба!»

Расставаясь, ребята и руководство благодарили юных филателистов за интересно проведенную встречу.

И. БАРАНОВА.

Встреча не обошлась без курьецов. Один из мальчиков сказал, что собирает «Сиву», а где такая страна, не знает. Все задумались: где же такая страна? Ответил Андрей: «Да это же латинскими буквами Куба!»

Расставаясь, ребята и руководство благодарили юных филателистов за интересно проведенную встречу.

И. БАРАНОВА.

О ВКУСАХ НЕ СПОРЯТ

На основании многолетних наблюдений доктор Джейфи Борни из Найроби установил, что обезьяны очень неравнодушны к телевизионным передачам. Они любят их смотреть и притом бурно проявляют свой восторг — аплодируют, скакут, кричат. Однако у каждой обезьяны свой вкус. Так, шимпанзе и орангутангов интересует спорт. Гориллы же увлекаются детективными фильмами и эстрадой.

ВЯНУТ ЦВЕТЫ НА ДОРОГЕ...

Летний зной утомляет людей. Так и тянет после рабочей недели куда-нибудь в лес, на лоно природы. Особенно хорошо там сейчас, когда появились грибы и ягоды.

Но искренне восхищаясь природой, пользуясь ее дарами, мы часто ведем себя в лесу не как рачительные хозяева, не как друзья леса. Можно нередко видеть, как туристы рубят сучья у елей, чтобы подложить пущистый лапник в палатку. В костре порой полыхают березки и осинки. Опустевшие рюкзаки заранее набиваются охапками полевых цветов, букетами из кустарников. По пути домой все это часто выбрасывается на дорогу.

За прошедшие субботу и воскресенье в Томилинском парке, на берегу карьера, я насчитал более десятка срубленных и сломанных молодых деревьев. А сколько еще сгорело в прожорливых кострах!

На стволах многих деревьев вырезаны надписи. Невинное, на первый взгляд, баловство причиняет серьезный вред нашему зеленому другу. Иные места стоянок туристов изрядно замусорены. А «зеленый патруль» в последнее время почему-то исчез из наших лесов.

Отдыхая за городом, не забывайте, что и здесь нужна высокая культура поведения. Г. ЛОБАЧЕВ.

член общества охраны природы.

В ЛЕТНИЙ ДЕНЬ НА ПЕХОРКЕ

На днях группа 10—12-летних детей работников ЖЭКА Ухтомского строительного управления успешно сдала норму первой ступени комплекса по плаванию.

Прибыл на берег реки Пехорки в Красково, дети сделали разминку, подготовились к старту. Жеребьевка была проведена накануне, так что сразу же начались одиночные старты.

Среди четырех пловцов, финишировавших первыми, лучшим был результат у пятиклассника 43-й школы Игоря Шевлякова — 41 секунда, проплывшего пятидесятиметровку вольным стилем. Он и стал чемпионом этого соревнования. Второе место занял пятиклассник 10-й школы А. Савушкин. Все 11 стартовавших выполнили норму, а затем соревновались в плавании на спине и кто дальше нырнет.

Хорошо отдохнули дети в этот день!

Ю. САМУТИЧЕВ.



МИР НЕ БЕЗ СТРАННОСТЕЙ

КАК ЖУКИ ВЛИПЛИ

В старинной церкви английского городка Брайерли-Хилл появились жуки древоточцы. Все средства борьбы с ними оказались безуспешными, и тогда было решено применить магнитофон. На пленку записали призывный голос самки древоточца. Как только жуки услышали запись, они выбрались из своих ходов и попали на липучку.

Вот такой гриб-великан вырос на приусадебном участке работника Люберецкого городского отделения милиции И. С. Сарвина. Живет Иван Сергеевич около станции Коино, там и набрал под яблоней силу этот шампиньон весом 1 кг 300 граммов.

Саду И. С. Сарвина 15 лет. Любитель-садовод периодически вносит в почву органические удобрения.

НА СНИМКЕ: И. С. Сарвин с грибом-великаном.

Фото Н. Прохнера.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ИЮЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 ЦТ. «Умелые руки».
10.00 ЦТ. «В мире животных».
11.00 «Киноленты прошлых лет». «Чужие». Фильм. (1926 г.).
15.40 Программа передач.
15.45 ЦТ. «Наш сад».

16.15 «Один за всех, все за одного».
17.00 «Четыре танкиста и собака». Телефильм. 16-я серия.

18.00 Новости.
18.15 ЦТ. «Загадки и отгадки».

18.30 «Встречный план Мариинской АССР в действии».

19.15 ЦТ. Поэт заслуженная артистка РСФСР А. Стрельченко.

19.40 С. Цвейг — «Шахматная новелла». Премьера телеспектакля.

21.00 Концерт.

21.30 «Подпольный фронт». Геленфильм. 1-я и 2-я серии.

22.25 ЦТ. И. С. Бах — Сюита № 4 для оркестра (ре мажор).

22.45 Московские новости. Программа передач.

22.45 ЦТ. Спортивный дневник.

23.00 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.
18.30 Для детей. «По страницам музыкальных передач».

19.30 «Встречи с Ленинградским Малым театром оперы и балета».

20.15 «Спокойной ночи, малыш!»

20.30 «Здоровье».

21.00 Концерт.

21.30 «Подпольный фронт». Геленфильм. 1-я и 2-я серии.

22.25 ЦТ. И. С. Бах — Сюита № 4 для оркестра (ре мажор).

22.45 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.45 Программа передач.
19.50 «Государственный художественный музей Латвийской ССР».

20.15 ЦТ. «Музикальный киоск».

20.45 Концерт мастеров искусств.

22.00 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактор — 373-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 373-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 373-26-83, отдел промышленности — 373-27-35, отдел писем и общественная приемная — 373-27-07

Люберецкая типография, Октябрьский пр. 150

Объем 1 п. л.

Гир. 20.011

Зак. 3989

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: сборник цветных мультфильмов «ТЯВ И ГАВ» — в 9.40; «ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА» — в 13 ч.; «НЕ ОБМАНЫВАЙ, ДОРОГОЙ!» — в 15, 19, 21.10; «ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ» — в 11, 17 ч.

Завтра: сборник цветных мультфильмов «ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА» — 9.40; «ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА» — в 13 ч.; «НЕ ОБМАНЫВАЙ, ДОРОГОЙ!» — в 14.30, 16, 20, 21.30; «ТРИСТА СПАРТАНЦЕВ» — в 11, 18 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КОЧУЮЩИЙ ФРОНТ» — в 11 ч.; «ОНА И ДЬЯВОЛЫ» (2 серии) — в 13, 18, 20.30; «Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УБЬЕШЬ» — в 15.30.

Завтра: «ВОЛНАЯ ПТИЦА» — в 11 ч.; «Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УБЬЕШЬ» — в 15.30; «ОНА И ДЬЯВОЛЫ» (2 серии) — в 13, 18, 20.30.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня и завтра: «ЗВУКИ МУЗЫКИ» — в 17, 20 ч.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: «МОЛОДЕЖЬ В БЮРЮ» — в 17.45, 19.30, 21.15.

Завтра: «ТЕКУМЗЕ» — в 17.45, 19.30, 21.15.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЧЕРНЫЙ ЧУЛОК» — в 15, 19,